

**售楼** ●永济路交通局宿舍6楼,顶,八中学区。18630701967  
●中心医院东,科委宿舍5楼,顶,八中学区。13315777602

# 班级微信群,需要立规矩

刘文杰

## 晚报观察

老师在班级微信群留言,满屏的“收到”、满屏的点赞;本该和老师私聊的问题,有的家长却在群里说起来……班级微信群方便了家校沟通交流,但也引发了一些问题。

(据3月3日《沧州晚报》4版)

据我了解,一个班会建起多个微信群,有班级大群,还有数

学群、语文群、英语群等若干个小群,方便老师给家长沟通孩子在校情况,布置和检查作业等。

作为家长也能随时随地打开手机,查看班级微信群,及时接收老师发来的家庭作业,并按照老师及学校要求,督促孩子完成作业。

毋庸置疑,班级微信群确实方便了家校沟通交流,节省了时间,提高了效率。

但是,现在有的班级微信群有些变味,成了老师给家长布置作业的工具,成了“点赞群”。因此,不管是学校还是老师,一定要注意对班级微信群的规范管



理和使用。

首先,不要利用班级微信群对孩子及家长进行“长臂管辖”,以另一种方式变相给学生布置家庭作业,使家长代替老师督促、引导孩子完成学业。更不宜要求家长为低年级的孩子打卡,录制上传孩子做作业的视频。

其次,老师能在课堂上布置的事和要说的话,尽量在课堂说清说透,不在微信群里发。非发不可时,要少而精,群发微信要有固定的时间点,而不必件件等回复。在群发微信时,老师要尽量照顾到学生家长的作息时间,而不是“鸡毛蒜皮”的小事也要群

发。在教学上确需和某个学生及家长沟通的,最好微信私聊,不在微信群里“广而告之”。

最后,作为学生家长,要主动配合老师的工作,不在班级微信群里聊天、嬉闹,自家孩子有问题与老师直接沟通,而不是在群里发言。

让班级微信群静下来,发挥好沟通交流的作用,既是老师的责任,也是家长的责任。我们期望家校一心,让更多班级微信群传递的是方便、快捷、有用的信息,而不是“滴滴答答”的噪音。

## 留言板

### 11岁男孩吃出重度脂肪肝

【事件】

最近,家住肃宁县的吴先生很发愁。原来,他11岁的儿子体重50多公斤,平时饭量很大,特别喜爱高油高脂的食物,竟吃成了重度脂肪肝。医生说,相对于成人脂肪肝,儿童脂肪肝对人体健康危害更大。医生提醒市民,要关注孩子的身心健康,引导孩子养成良好的生活方式。

(3月10日《沧州晚报》)

【留言板】

@十点一刻:11岁的孩子50多公斤的体重,这是典型的“小胖墩”啊!

@水灵:体重吃上去容易,减下来可难了!

@岁月静好:这样的体重,发生重度脂肪肝是大概率事件。

@熊宝宝:孩子从小养

成了爱吃炸食、爱吃肉的饮食习惯,以后很难改变。

@蒙蒙细雨:这样的“小胖墩”,曾是多少爷爷奶奶的“梦中情孙”啊!

@瞭望远方:改变喂养观念,孩子不是越胖越好。

@哒哒马蹄:增强体质,最重要的是要改变生活方式。

@老饕:科学运动,适量饮食,说起来容易,又有几人能做到呢?

@多米:别说孩子了,大人都未必能如此自律。所以,要改变孩子,大人得带头改变。

@你好1978:管住嘴,迈开腿,除此之外,再无他法。

@星光闪亮:好在孩子还小,要想改变还来得及。

## 画中话

### “诺而不捐”被起诉,不冤!



因没能履行1100万元捐赠承诺,中国矿业大学校友吴幽被母校基金会告上法庭,成为失信被执行人。

2022年7月,双方赠与合同纠纷在徐州首次开庭。2023年1月,吴幽被列为被执行人,执行标的1100万余元。2023年2月21日,吴幽被纳入失信名单,收到限制消

费令。慈善捐赠不仅属于道德范畴,更是一种法律行为。“诺而不捐”不仅有失诚信,更涉嫌违法。捐款不是作秀,每个人都应本着对自己和社会负责的态度,言必信,行必果,为公益事业做出力所能及的贡献。

据《每日经济新闻》

## 回音壁

### 小学生拾黄金归还 每年获奖6000元

四川资阳一名小学生在路上捡到一袋黄金饰品,在原地苦等失主不来,打电话求助妈妈。妈妈报警后,将这袋价值16万余元的黄金饰品还给了失主。据报道,男孩学习优异,但家境一般,自3岁起便由母亲独自抚养。近日,当地有关部门为母子争取多项帮扶政策,每年奖励小学生6000元,直到他高中毕业。 据《河南卫视

回音:你只管善良,好人不会吃亏!

### 空房子没人住 衣柜变蜂箱

近日,杭州的蒋女士回到自家不常住人的房子里,发现衣柜竟变成了蜂箱,里面有一个巨大的蜂窝,外面布满了密密麻麻的蜜蜂,让人胆寒。据蒋女士说,去年她家就曾发现过蜜蜂,但当时数量较少,就没有太在意。害怕蜜蜂蜇人,她拨打了119电话求助,并暂时把衣柜封了起来。 据@“星视频”

回音:“幸福生活甜如蜜”,好兆头,别伤害它!

## 沧州市应急管理局发布春季安全风险提示

**危险化学品领域:**要制定详细可行的复产复工方案,不具备安全条件的不得生产,严禁赶工期、抢产量、超负荷生产。要针对从业人员返岗、转岗和新员工入岗业务能力实际,及时开展针对性安全培训,确保人员熟知岗位安全风险及操作技能。要加大对设备设施、管道防腐保温的检查频次,高度关注压力容器、压力管道安全风险,加强对危险化学品罐区和重大危险源的监控管理,确保监控设备、报警及连锁设施正常运行。要配齐应急救援物资器材,加强应急演练,确保反应迅速、处置得力、救援有效。

**工矿商贸领域:**要认真对照“钢8条、铝7条、粉6条”等整治内容,围绕企业复工复产中检修作业、有限空间作业增多的实际,做好安全风险辨识与管控。加强煤气柜、煤气管道及起重机械、压力管道、压力容器等设备设施的管理,杜绝超期服役或逾期未检现象发生。对新进员工和调换岗位员工严格开展“三级”安全教育,保证员工熟练掌握本岗位操作技能。严格执行清理料仓、污水池等有限空间作

业以及抽堵盲板、动火、高处等高危作业审批制度,做好外委施工队伍协调管理。要针对春季天气干燥特点,重点关注可燃性粉尘安全,强化粉尘产生、输送、收集等环节的安全管控。

**建筑施工领域:**加强落实起重机械倾翻、坍塌、高空坠落、物体打击等事故防范措施,持续抓好重大项目安全保障,强化对建设工程的监督指导和管理。

**城镇燃气领域:**随着天然气使用越来越多,用户的安全用气意识普遍薄弱,仍存在燃气的阀门、胶管、灶具和管道老旧等安全隐患问题,燃气的安全形势依然严峻。

**火灾预防领域:**风大而干燥,生产经营活动活跃,学校集中开学,用火用电增多,机器设备满负荷运转,易引发火灾事故。

**特种设备领域:**当前是各类生产经营活动活跃期,特种设备容易出现超负荷运行,易发生安全事故。 沧州市应急管理局宣

安全生产有奖举报 ☎12350

## 专业防水烫油

批发零售各种防水材料 承揽各类防水堵漏工程 2678666 13303172198

## 专业空调维修

移机 加氟 回收 15832799876

## 常年上门回收

二手家具,空调,冰箱,洗衣机,上下床,饭店,单位,学校,工厂,宾馆等内一切民用旧货! 13833985689

## 出租

沧州市交通大街135号,欲出租办公室300平方米,8间,仓库4间(230平/间)。注:有停车位,门卫。 电话:13703176082 李先生

## 鑫源老年公寓

环境优雅,服务细心,交通便利,价格便宜。鑫源养老院提高长者的文化生活!另常年招护理员。 电话:18931718321

## 空调移机维修

加氟、清洗、回收。 5697155 空调服务 空调移机、维修,中央空调安装、维修、回收。 5127777